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1. Considere uma populac¢ao de peixes em um lago cuja natalidade (fertilidade) é de 1.2 peixes por
individuo. Considere que por ano, 70% dos peixes morrem. Neste lago, a cada ano, é permitido a
pesca de 1200 peixes e apds atingido este valor, a pesca é proibida. Atualmente hd 12230 peixes no

lago.

a) Escreva a equacao que descreve a populagao de peixes desse lago em termos de p(n+1) e p(n)

e encontre a solugao geral para este problema.
b) Qualitativamente, a populagao de peixes cresce ou decresce com o passar do tempo neste lago?
c) Quantos peixes hd no lago apés 5 anos?

d) Se os 6rgaos responsdveis pela manutengao deste lago quisessem manter a populagio de peixes

constante, qual deveria ser quantidade de pesca permitida por ano?

2. Considere uma populagao de peixes em um lago cuja natalidade (fertilidade) é de 0.5 peixes por

individuo. Considere que por ano, 70% dos peixes morrem. Atualmente hd 12230 peixes no lago.

a) Escreva a equagao que descreve a populacdo de peixes desse lago em termos de p(n+1) e p(n)

e encontre a solucao geral para este problema.
b) Qualitativamente, a populagdo de peixes cresce ou decresce com o passar do tempo neste lago?

¢) Quantos peixes devem ser colocados/retirados pelos mantedores do lago para que a populagao

de peixes seja constante ao longo dos anos?

3. Considere uma populacéo de insetos, somente as fémeas, que sdo divididas em em dois estagios (I
e IT) durante a sua vida adulta. As fémeas do primeiro estdgio postam em média 1 ovo e as fémeas
do segundo estégio produzem em média 5 ovos. Suponha que todos os ovos postos sobrevivem até
o primeiro estdgio de vida, e que 10% das fémeas adultas do estdgio I sobrevivem e passam para
o segundo estagio da vida adulta. Apds a reprodugao no segundo estagio de vida, todas as fémeas

morrem.

a) Escreva o sistema de equagoes que descrevem essa populagdo de insetos.

b) Suponha que em um experimento de laboratério, um cientista comega com 10 fémeas no estagio
IT da vida (antes de elas se reproduzirem). Qual deve ser o tamanho dessa populagdo no tempo
107

¢) Qual é a proporcao de fémeas no estégio I e estagio IT que vocé espera encontrar nessa populagao

apds passado muito tempo do experimento?

4. Suponha um certo mamifero que cada casal adulto produz dois novos casais a cada instanten de
tempo. Suponha que os individuos nao se reproduzem no primeiro ano de vida e que vivem por

muitos anos.



a) Encontre a relacdo de recorréncia que descreve a populagio desses mamiferos

b) Encontre a solugao geral do modelo proposto no item anterior. Suponha que a populagao

inicial é de 1 casal deste mamifero em seu primeiro ano de idade no tempo inicial.

¢) Usando a solugao geral, calcule quantos casais essa populacao terd em 8 anos.

5. O modelo de May também proposto de forma similar por Ricker é utilizado para entender cresci-
mento populacional de peixes em uma certa geragao dado o niimero de peixes na geragao anterior
e as limitagbes ambientais. Suponha que uma certa espécie de peixe pode ser descrita pela seguinte
equagao:
Pn

Py = Pnel‘l(l_m) (1)

a) Encontre os pontos de equilibrio dessa populagao de peixes.
b) Analise a estabilidade dos pontos de equilibrio encontrados.
¢) Como vocé espera encontrar essa populagdo daqui alguns anos se no instante atual ela possui

800 individuos?

6. O diagrama abaixo representa a dindmica ecoldgica de sucessao com classes para as plantas classifi-
cadas em Gramimineas (G), Arbustos (S) e Arvores (T). Considere que as plantas sé sdo substiuidas,

nao ficam espagos vazios no ambiente.
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a) Monte a matriz de transferéncias para este caso. Considere que as plantas que nao passam

para uma outra classe, permanecem na classe em que estavam.

b) Encontre os autovalores referentes a esta comunidade. Interprete o resultado do maior auto-

valor dessa comunidade estruturada.

c) Encontre a estrutura estdvel das diferentes categorias de plantas ao longo termo. Qual tipo de

planta domina a vegentagao?



7. QUESTAO DESAFIO - ponto extra O modelo de Pennycuick et al. (1968) supodes a seguiten

relagao de recorréncia:
(1+ €z,
T = —
n+1 (1 +e bl‘n)

a) Encontre os pontos de equilibrio de uma populagao descrita por esta dindmica.

(2)

b) Analise a estabilidade dos pontos de equilibrio encontrados.



